Homogén anyaghol késziilt félgbmbot érdes, lapos lejtére helyeziink, majd a lejté hajlasszogét lassan noveljiik.

a) Hatérozzuk meg a lejt6 hajlasszogét abban az esetben, amikor a félgbmb éppen megcsuszik a lejtén, ha a tapadési
surlodasi egyiitthatod értéke 0,3! Fiigg-e ez a hajlasszog attol, hogy a félgombot sik felével vagy domboru oldalaval
helyeztiik a lejtére?

b) Mekkora a lejté és a félgdmb sik oldala kozotti szog a megcesiszas pillanataban akkor, ha a félgdmbo6t dombort
oldalaval helyeztiik a lejtére?

A tovabbiakban tételezziik fel, hogy a lejt6 és a félgomb kozotti tapadasi surlodési egyilitthato sokkal nagyobb
a fenti értéknél. Kétféle kisérletet végziink: egyszer a dombort, masodszor pedig a sik felével helyezziik a félgémbot
a lapos lejtore. A lejt6 hajlasszogét mindkét esetben lassan noveljiik.

¢) Legfeljebb mekkora lehet a lejté hajlasszoge a két vizsgalt esetben, hogy a félgdmb a lejtén nyugalomban
maradhasson? Legalabb mekkora tapadési surlodasi egyiitthato sziikséges a kritikus hajlasszog eléréséhez az egyik,
illetve a masik esetben?



